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Reifegradanalyse Business Continuity Management 
Wir unterstützen Sie bei der Leistungsbewertung und Analyse Ihrer derzeitigen Fähigkeiten 

in Bezug auf die Aufrechterhaltung der Geschäftskontinuität und zeigen Ihnen mögliche Ent-

wicklungspotenziale auf 

 

Besorgnis über die zunehmende Komplexität 

und Häufigkeit von Cyberangriffen auf Behör-

den und Unternehmen 

Die jüngsten Cyber-Vorfälle zeigen deutlich, dass viele 

Organisationen unzureichend auf kritische Störungen 

vorbereitet sind, was ihre Fähigkeit zur Aufrechterhal-

tung des Geschäftsbetriebs massiv gefährdet. 

Aktuelle Trends und Beobachtungen: 

◼ Zunahme staatlich gesteuerter Cyberangriffe: Wir 

sehen eine Eskalation von Angriffen, die auf kriti-

sche Infrastrukturen und staatliche Einrichtungen 

abzielen. Diese oft hochkomplexen Angriffe überfor-

dern häufig die bestehenden Sicherheitsmaßnah-

men. 

◼ Ransomware als Dienstleistung (RaaS): Die Profes-

sionalisierung der Cyberkriminalität führt zu ausge-

klügelten Angriffen, die selbst gut geschützte Sys-

teme kompromittieren können. 

◼ Lieferketten-Angriffe: Angreifer nutzen verstärkt 

Schwachstellen bei Zulieferern oder Dienstleistern, 

um in die Systeme von Behörden und Großunter-

nehmen einzudringen. 

◼ Regulatorische Anforderungen: Neue Gesetze und 

Verordnungen wie die EU-DSGVO oder das IT-Si-

cherheitsgesetz 2.0 in Deutschland erhöhen den 

Druck auf Organisationen, ihre BCM- und Informati-

onssicherheitsmaßnahmen zu verbessern. 

◼ Fachkräftemangel: Viele Organisationen haben 

Schwierigkeiten, qualifiziertes Personal für Informa-

tionssicherheit und BCM zu finden und zu halten. 

Unsere Erfahrungen zeigen, dass viele Behörden und 

Unternehmen zwar grundlegende BCM-Konzepte imple-

mentiert haben, diese jedoch oft veraltet oder unzu-
reichend sind. 

Behörden und Unternehmen sollten auf die 

kritische Bedeutung eines robusten BCM hin-

gewiesen werden 

Investitionen in BCM und Informationssicherheit sollten 

nicht als Kostenfaktor, sondern als strategische Notwen-

digkeit betrachtet werden. Organisationen, die hier pro-

aktiv handeln, sind nicht nur besser geschützt, sondern 

gewinnen auch einen Wettbewerbsvorteil durch erhöhte 

Resilienz und Vertrauenswürdigkeit. 

Dabei kommen einige Fragen auf: 

◼ Werden regelmäßig Reifegradanalysen durchge-

führt? Diese helfen, Schwachstellen zu identifizieren 

und gezielte Verbesserungsmaßnahmen zu entwi-

ckeln. 

◼ Ist die Integration von BCM und Sicherheitsmaß-

nahmen zur Cybersecurity bereits erfolgt? Ein ganz-

heitlicher Ansatz ist entscheidend, um auf moderne 

Bedrohungen angemessen reagieren zu können. 

◼ Wurden Frühwarnsystemen implementiert? Diese 

ermöglichen eine proaktive Erkennung und Reak-

tion auf potenzielle Bedrohungen. 

◼ Werden regelmäßig Schulungen und Übungen ver-

anstaltet? Nur gut vorbereitete Mitarbeiter können 

im Ernstfall effektiv reagieren. 

◼ Werden die BCM-Strategien kontinuierlich ange-

passt? In einem sich schnell wandelnden Bedro-
hungsumfeld ist die ständige Aktualisierung der 

Pläne unerlässlich. 
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Wir bieten Ihnen 

Wir unterstützen Sie bei der Bestimmung des Reifegra-

des und helfen Ihnen, Fragen hinsichtlich der derzeitigen 

Fähigkeiten zur Aufrechterhaltung der Geschäftskontinu-

ität Ihrer Organisation zu beantworten. Wir zeigen Ihnen 

Optimierungspotenziale auf und unterstützen Sie bei der 

Erfüllung der relevanten Anforderungen. 

Die Reifegradanalyse wird durch erfahrene Berater für 

Geschäftskontinuitätsplanung mit entsprechender Ex-

pertise im Bereich ISO 22301, BSI-Standard 200-4, so-

wie in DORA durchgeführt. Unsere Berater helfen Ihnen, 

das notwendige Verständnis zur Planung der Geschäfts-

kontinuität unter Berücksichtigung der geltenden gesetz-

lichen Anforderungen zu erlangen.  

Ihr Nutzen/Ihre Benefits 

◼ Ist-Analyse: Die Reifegradanalyse ermöglicht 

Ihnen einen klaren Überblick über den aktuellen 

Stand Ihres Business Continuity Management Sys-

tems (BCMS). Dies umfasst die Identifizierung von 

Stärken und Schwächen im bestehenden System. 

◼ Transparenz und Klarheit: Durch die Analyse er-
hält Ihr Management eine transparente und ver-

ständliche Darstellung der bestehenden Prozesse 

und Strukturen des BCMS. Dies hilft bei der Identifi-

kation von Bereichen, die nicht den gewünschten 
Standards entsprechen. 

◼ Grundlage für Entscheidungen: Die Analyse lie-

fert Ihnen fundierte Informationen, die das Manage-

ment als Entscheidungsgrundlage für zukünftige In-

vestitionen und strategische Planungen nutzen 

kann. 

◼ Sicherstellung der Compliance: Die Reifegradan-

alyse hilft Ihnen zu überprüfen, ob das BCMS den 

regulatorischen Anforderungen und internen Richtli-

nien entspricht. Dies reduziert das Risiko von Com-

pliance-Verstößen und erhöht die Rechtssicherheit.  

Warum Controlware 

Die Controlware GmbH ist einer der führenden unabhän-

gigen Systemintegratoren und Managed Service Provi-

der. Das 1980 gegründete Unternehmen entwickelt, im-

plementiert und betreibt anspruchsvolle IT-Lösungen für 

die Cloud-, Data Center-, Enterprise- und Campus-Um-

gebungen seiner Kunden mit nachgewiesener Ser-

vicequalität mit dem ISO27001-zertifiziertem Customer 

Service Center.  

Unsere Spezialisten verfügen umfangreiche Expertisen 

in verschiedensten Branchen, mit vielfältigen Technolo-

gien und für unterschiedlichste Unternehmensgrößen.“  

 

 

 
Weitere Informationen und Details entnehmen Sie 

bitte der zugehörigen Leistungsbeschreibung. 


